
(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)
Ча сам вель мі шка дую, 

што я не мас тач ка. Ка лі ўба-
чы ла па ся род за ла то га акі я-
на «Лек сі ён» пад кі раваннем 
Ула дзі мі ра і Але ны Кор са каў, 
ад чу ла, што не ха пае пэнд зля 
ў ру ках. Праў да, ка лі кам байн 
пад' ехаў блі жэй, ледзь не за-
дых ну ла ся ад воб ла ка пы лу, 
якое су пра ва джае вы са чэз-
ную ма шы ну. І та кой мі ні я-
цюр най па да ла ся Але на, 
ка лі яна гра цы ёз на са ско-
чы ла ўніз амаль з двух-
мет ро вай вы шы ні.

— Не па ве ры це, але 
я ўсё жыц цё ма ры ла па-
пра ца ваць на жні ве, — з 
хо ду ўра зі ла пры га жу-
ня. — Вось толь кі на го ды 
не бы ло. Спа чат ку сын 
пра ца ваў, а по тым дач ка 
на ра дзі ла ся, не да жні ва 
бы ло. А ця пер доб ры мо-
мант прад ста віў ся.

Жні во — па ра га ра чая, 
на ват ка лі спра ва на блі жа-
ец ца да кан ца. Вось і Ула-
дзі мір з Але най не цярп лі ва 
па гля да юць у бок кам бай-
на: пра ца ваць трэ ба. Гэ та 
мне па шчас ці ла, што дзесь ці 
на ад воз цы за тры ма ла ся ма-
шы на і ёсць не каль кі воль ных 
хві лін.

— Ча му вы ра шы лі жон ку 
ўзяць у па моч ні цы? — пы та ю-
ся ва Ула дзі мі ра. — Хто ж вам 
ця пер абе ды га туе?

— Нас ня дрэн на гас па-
дар ка кор міць, — усмі ха ец ца 
кам бай нер. — Па куль ёсць 
маг чы масць, трэ ба ся мей ны 
бюд жэт па поў ніць. Жон ка 
да па ма гае па поў най пра гра-
ме. Ро біць усё, што і муж чы-
на. Па моч нік жа па ві нен усё 
умець, — усмі ха ец ца ён жон-
цы. — Пад рых та ваць ра ні цай 
кам байн, пра дзьмуць, дэ та лі 
зма заць. Пер шы раз па ка заў, 
а по тым са ма па він на ўсё ра-
біць.

На са мрэч Ула дзі мір жон ку 
шка дуе, мо жа ра ней да до му 
ад пус ціць і ра ніш ні агляд за 

яе зра біць. Па куль яна па до-
му ўві ха ец ца і дач ку ў са док 
збі рае. У край нім вы пад ку 
пад рас тае яшчэ адзін па моч-
нік — 16-га до вы Ва дзім. Ця-
пер ён ву чыц ца ў Ма гі лё ве на 
бу даў ні ка, але, ка лі ёсць воль-
ны час, ні ко лі не ад маў ля ец ца 
да па маг чы. Ве дае, што ма ці 
вель мі ня прос та ў іх сям'і, дзе 
4 муж чы ны. Дач ка Да мі ні ка 
яшчэ зу сім ма лень кая, сё ле та 
4 го дзі кі спаў ня ец ца.

Пра ца ваць па моч ні цай 
кам бай не ра ня прос та, але 
Але на яшчэ і па спя вае ся бе 
гля дзець. Вей кі пад фар ба ва-
ны, з-пад зя лё най бей сбол кі 
ка кет лі ва вы гляд ва юць ва-
ла сы ко ле ру спе ла га жы та. 
Уго лас зайз дро шчу Але ні на-
му та лен ту заў сё ды за ста-
вац ца жан чы най. «Яшчэ не 
зу сім усё па спе ла зра біць, — 
жар туе Але на. — На клад ных 
па зног цяў не ха пае». «Ма ні-
кюр тое што трэ ба, — смя-
ец ца ёй у тон Ула дзі мір. — А 
звер ху — ма зут». Ра зам яны 
кро чаць па жыц ці 18 га доў, а 
коль кі ў іх ад но сі нах лю бо ві і 
пя шчо ты! Сяб ру юць, да рэ чы, 
са шко лы. Абое на ра дзі лі ся 
ў Ка зах ста не, але пас ля раз-
ва лу Са вец ка га Са ю за лёс 
за кі нуў у Бе ла русь.

Тое, якой ца ной да ец ца 
сё лет ні ўра джай, ві даць па 

іх стом ле ных ад па ста ян на га 
не да сы пан ня ва чах. «Пад час 
жні ва пра цоў ны дзень доў-
гі, — пры зна ец ца Але на. — 
Ка лі ма лую не ка му за вес ці ў 
садок, а трэ ба яшчэ пры га та-
ваць ежу, па ды ма ю ся а па ло-
ве шос тай. У по лі ж дра маць 
нель га. Спя ко та бы ла та кая, 
што да кам бай на не да кра-
нуц ца. Трэ ба гля дзець піль на, 
каб па жа ру не вый шла».

— А што са мае цяж кае?

— Усё, — пры зна ец ца 
Ула дзі мір. — Цяж ка ў 5 ра-
ні цы па ды мац ца, клас ці ся 
спаць апоў на чы. Але ка му 
за раз у гас па дар цы ляг чэй? 
Мы — ка ман да. Вы нік за ле-
жыць ад ура джай нас ці, ад 
аг ра но маў, ад кі раў ні ка гас-
па дар кі. Мы — у кан цы спі-
са, на ша спра ва — са браць 
ура джай. Кі роў цам так са ма 
цяж ка. Шмат што за ле жыць 
ад іх. Бу дзем мы дрэн на пра-
ца ваць, у іх за роб ку не бу дзе, 
а ка лі яны, то ў нас. Яны ма-
лай цы, не да ва лі нам сё ле та 
пра стой ваць. Ня гле дзя чы на 
спя ко ту ў ка бі не. У нас хоць 
кан ды цы я не ры, а ў іх за мест 
яго — руч нік. Сё лет няя спя ко-
та ўсіх па му чы ла. Вель мі на-
пру жа на пра ца ва лі. Ня знач-
нае ўзга ран не — бя да бы ла 
б вя лі кая. Дзя куй на шым ра-
та валь ні кам, што яны по бач 

з на мі ўвесь час. Ім так са ма 
не па зайз дрос ціш. На ву лі цы 
30, а ў іх ма шы не пад 40. Гля-
дзіш на іх — і за хап ля еш ся 
цяр пен нем і муж нас цю. Ка лі 
бы ло зу сім го ра ча, яны на ват 
по бач з кам бай нам ез дзі лі, 
каб свое ча со ва зрэ а га ваць.

Да кам бай на на блі жа ец ца 
чар го вая ма шы на, і Ула дзі-
мір бя гом зры ва ец ца з мес-
ца. Ра зам з Але най гля дзім, 
як пры го жа льец ца ў ку заў 

за ла ты дождж. Не каль кі 
хві лін — і ма шы на зноў ім-
чыц ца на эле ва тар. Ула-
дзі мір ма хае мне ру кой: 
па ды май це ся! Ну як не 
ска рыс тац ца маг чы мас-
цю пра ехац ца на кам бай-
не, які ўжо ўпры гож вае 
5 зо рак, а 6-я збі ра ец ца 
«пры зям ліц ца». На не-
каль кі хві лін зай маю мес-
ца Але ны. Трэ ба са чыць 
за жат кай, каб не тра піў 
вы пад ко ва ка мень. Гэ та 
так са ма спра ва па моч ні-
ка кам бай не ра. У ка бі не 
гул та кі, быц цам ля ціш у 
са ма лё це. Пра ся бе ду-
маю, што вось так амаль 
два ме ся цы з ра ні цы да 

ве ча ра я дак лад на не вы тры-
ма ла б. Тут, на по лі, па-са-
праўд на му ра зу ме еш, што 
зна чыць біт ва за ўра джай. І 
па-ін ша му па чы на еш ста віц-
ца да хле ба. Ён са праў ды не 
бы вае лёг кім.
Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. Фо та аў та ра.

zigulya@zviazda.by

P.S. Пе рад тым, як раз-
ві тац ца, звяр таю ува гу, што 
спра ва ад Ула дзі мі ра на ла-
ба вым шкле ві сіць іко на «Не-
апа лі мая ку пі на» — тая, што 
ба ро ніць ад па жа ру. «Я ве-
ру ю чы ча ла век, — сур' ёз на 
тлу ма чыць Ула дзі мір. — Тым 
больш што бя да мя не не 
абы шла. Дом зга рэў цал кам, 
усё па чы наў з ну ля. І вель мі 
ўдзяч ны кі раў ні ку гас па дар-
кі, што да па мог ад бу да вац-
ца. Мы тут усе — ад на сям'я. 
Мне зда ец ца, што так і па він-
на быць».
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Ме на ві та там, ка ля шлю за «Дамб-
роў ка», упер шы ню прай шоў чэм-
пі я нат па пла ван ні «на чым за ўгод-
на» і спа бор ніц твы па «ба лот ным 
фут бо ле».

Па ка на ле пра плы лі са ма роб ныя ка-
раб лі «Ме ды цын скі пункт» (у вы ка нан ні 
Гро дзен скай га рад ской клі ніч най баль ні-
цы №2), «Ля ту чы га лан дзец» («Грод на-
аб лаў тат ранс»). Ка ман да Мас тоў ска га 
рай вы кан ка ма спус ці ла на ва ду «суд на» 
пад наз вай «Пры ві тан не з дзя цін ства» 
ў вы гля дзе ка раб лі ка з га зе ты, На ва-
град ская ЖКГ на зва ла сваё «суд на» 
«Ка пі тан Врун гель». У ары гі наль нас ці 

і «плы ву час ці» з імі спа бор-
ні чаў «Чыр во ны бык» Гро-
дзен ска га мя са кам бі на та. 
У не звы чай ным за плы ве 
ўдзель ні ча лі і Ча па еў, і пі-
рац кі ка ра бель, і на ват воўк 
з «Ну, па ча кай!». А жы хар 
Грод на Анд рэй Іў леў, які 
за хап ля ец ца рэ стаў ра цы яй 
ва ен най тэх ні кі, вы пра ба-
ваў пла валь ныя ўлас ці вас ці 
ад ноў ле на га ім аў та ма бі ля-
ам фі біі — транс пар цё ра на 
ба зе ру ха ві ка аў та ма бі ля 
«За па ро жац», які вы пус каў-
ся ў 1950-60-я га ды. Агу лам 

ад стар ту да фі ні шу пра плы лі 24 уні каль-
ныя плаў срод кі, што прад стаў ля лі ўсе 
ра ё ны Гро дзен шчы ны.

У вы ні ку па да рун кі і гра ма ты атры-
ма лі ўсе ўдзель ні кі. Гран-пры кон кур су 
ўзя ла ка ман да ад дзе ла аду ка цыі, спор ту 
і ту рыз му Гро дзен ска га рай вы кан ка ма. 
За «Ля ту чую та чан ку» з Ча па е вым, Ан-
кай і на ват ка нём удзель ні кі атры ма лі 
прыз — 5 млн руб лёў.

У той жа дзень на ка на ле прай шлі спа-
бор ніц твы па «ба лот ным фут бо ле», у якім 
пры ня лі ўдзел 20 муж чын скіх і 4 жа но чыя 
ка ман ды. Ар га ні за та ры пры зна лі ся, што, 
каб ства рыць гра зе вае фут боль нае по ле, 
лу жок на бе ра зе ка на ла ра за ра лі трак та-
рам і за лі лі ва дой. Най горш да во дзі ла ся 
ва ра та рам, бо яны час цей лі та раль на з 
га ла вой аказ ва лі ся ў гра зі. Але і прыз быў 
боль шы — 10 млн за пер шае мес ца.

На дзея ПАЎ ЛА ВА
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ВЯР ХОМ НА «ЛЕК СІ Ё НЕ»

Узденский райисполком 24 сентября 2015 г. в 10.00 
по адресу: Минская область, г. Узда, ул. Советская, 22, 

кабинет 418 (4-й этаж) проводит открытый аукцион 

по предоставлению в аренду рыболовных 
угодий фонда запаса Узденского района – 
водохранилища Лошанское общей площадью 362 га 
лещево-щучье-плотвичного класса в целях ведения 

рыболовного хозяйства путем организации 
платного любительского рыболовства.

Местонахождение водохранилища Лошанское: 12 км на юго-восток от 
г. Узды у д. Лоша и д. Кривели Узденского района Минской области на 
реке Лоша.

Аукцион будет проходить в порядке, определенном пунктом 17 Положения 
о порядке проведения торгов по предоставлению в аренду охотничьих угодий 
фонда запаса, утвержденного постановлением Совета Министров Республики 
Беларусь от 30 мая 2015 г. № 451.

Минский областной исполнительный комитет в десятидневный срок со дня 
принятия решения заключает с победителем аукциона договор аренды рыбо-
ловных угодий на срок десять лет.

Начальная цена объекта аукциона – 39 096 000 белорусских рублей. 
Задаток в размере 20% начальной цены объекта аукциона составляет 7 819 200 

белорусских рублей, вносится в срок не позднее 22 сентября 2015 г. путем 
безналичного расчета платежным поручением на расчетный счет Главного 
управления Министерства финансов Республики Беларусь по Минской области 
№ 3600631002518 в ЦБУ №625 филиала №500 Минского управления ОАО «АСБ 
Беларусбанк» г. Узда, МФО 153001601, УНП 600537220, код платежа 04004. 

Участник, выигравший аукцион, в течение 10 рабочих дней со дня под-
писания протокола комиссии возмещает путем безналичного расчета пла-
тежным поручением на расчетный счет Главного управления Министерства 
финансов Республики Беларусь по Минской области №3600631002518 в ЦБУ 
№625 филиала №500 Минского управления ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Узда, 
МФО 153001601, УНП 600537220, код платежа 4616 затраты на организацию и 
проведение аукциона – сумму оплаты за опубликование в средстве массовой 
информации извещения о проводимом аукционе.

Участникам, не выигравшим аукцион, задаток возвращается в течение 
5 рабочих дней после проведения аукциона.

Адрес секретаря комиссии: г. Узда, ул. Советская, 22, кабинет № 110 (1-й 
этаж) Узденского райисполкома, контактный телефон: 8-(01718)-65-4-37.

Порядок предварительного ознакомления с расположением рыболовных уго-
дий претендентами на участие в аукционе осуществляется по карте, имеющейся 
у секретаря комиссии в кабинете №110 Узденского райисполкома.

Для участия в аукционе юридическое лицо представляет следующие до-
кументы: 

- заявление о предоставлении рыболовных угодий в аренду, в котором 
указываются сведения о рыболовных угодьях, которые участники аукциона 
желают получить по результатам торгов;

- заверенные копии учредительных документов (свидетельства о регистра-
ции юридического лица и Устава);

- заверенная банком копия платежного поручения, подтверждающего вне-
сение суммы задатка;

- доверенность представителя участника торгов и копия документа, под-
тверждающего его личность, в случае, если заявление подписывается не руково-
дителем участника торгов, либо копия документа, подтверждающего полномочия 
руководителя участника торгов.

Документы для участия в аукционе принимаются в Узденском райисполкоме 
по адресу: 223411, г. Узда, ул. Советская, 22, кабинет №110, контактный 
телефон: 8-(01718)-65-4-37.

Окончательный срок приема документов – 22 сентября 2015 г.

Аў та ма біль-ам фі бію 
і «Ля ту чы га лан дзец»...

мож на бы ло ўба чыць на Аў гус тоўс кім ка на ле ў мі ну лыя вы хад ныя

На ўзда гонНа ўзда гон  ��
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КОШТ ВЕ ДАЎ
Мі ніс тэр ствам аду ка цыі за цвер джа ны па мер 
пла ты за ка ры стан не школь ны мі пад руч ні ка мі 
ў 2015/2016 на ву чаль ным го дзе. Як і ў па пя рэд нія 
га ды, баць кі бу дуць аплач ваць толь кі 50% ад кош ту 
пад руч ні каў.

Для баць коў пер ша клас ні каў ка ры стан не кам плек там пад-
руч ні каў абы дзец ца ў 48 800 руб лёў. Для вуч няў дру гіх кла-
саў — у 38 000 ты сяч руб лёў, трэ ціх кла саў — 57 500 руб лёў, 
чац вёр тых — 66 000 руб лёў, пя тых — 74 100 руб лёў, шос тых — 
67 000 руб лёў, сё мых — 62 600 руб лёў, вось мых — 70 000 руб-
лёў, дзя вя тых — 100 080 руб лёў, дзя ся тых — 92 900 руб лёў і 
для вуч няў адзі нац ца тых кла саў — 97 900 руб лёў.

У ад па вед нас ці з Ко дэк сам аб аду ка цыі, ад уня сен ня пла ты за 
ка ры стан не пад руч ні ка мі вы зва ля юц ца: на ву чэн цы са на тор ных 
школ-ін тэр на таў, спе цы яль ных ву чэб на-вы ха ваў чых і спе цы яль-
ных ля чэб на-вы ха ваў чых уста ноў аду ка цыі; асо бы з асаб лі вас-
ця мі псі ха фі зіч на га раз віц ця; дзе ці-сі ро ты і дзе ці, якія за ста лі ся 
без баць коў скай апе кі; дзе ці-ін ва лі ды ва ўзрос це да 18 га доў і 
ін ва лі ды з дзя цін ства; асо бы, якія за свой ва юць змест аду ка цый-
най пра гра мы да школь най аду ка цыі, хво рыя на ан ка ла гіч ныя 
за хвор ван ні ці хво рыя на ту бер ку лёз; дзе ці з сем' яў, якія ў ад па-
вед нас ці з за ка на даў ствам атрым лі ва юць дзяр жаў ную да па мо гу 
на дзя цей ва ўзрос це, ста рэй шым за 3 га ды; на ву чэн цы з сем' яў, 
у якіх адзін ці абод ва баць коў з'яў ля юц ца ін ва лі да мі І ці ІІ групы, 
і не ка то рыя ін шыя ка тэ го рыі. Для на ву чэн цаў са шмат дзет ных 
сем' яў (трое і больш дзя цей) пла та за ка ры стан не пад руч ні ка мі 
і ву чэб ны мі да па мож ні ка мі зні жа ец ца на 50%.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nikalaeva@zviazda.by
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Лицензия на осуществление банковской деятельности № 2 от 26 мая 2014 года, 
выдана Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100693551.

Изменение в Проспект эмиссии облигаций 
открытого акционерного общества «Белагропромбанк» 

сто восьмидесятого, сто восемьдесят первого, 
сто восемьдесят второго выпусков

В подпункте 2.6 пункта 2 Проспекта эмиссии облигаций открытого 
акционерного общества «Белагропромбанк» сто восьмидесятого, сто 
восемьдесят первого, сто восемьдесят второго выпусков, утвержденного 
решением Наблюдательного совета ОАО «Бел агропромбанк» 27.06.2014, 
протокол № 20, слова «дата окончания периода размещения облигаций 
– 25.08.2015» заменить словами «дата окончания периода размещения 
облигаций – 21.09.2015».

Заместитель Председателя Правления ОАО «Белагропромбанк» С.П.Чугай

Заместитель главного бухгалтера ОАО «Белагропромбанк» Т.М.Толсташова


